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Exercice 1 : Commenter une carte : montrez comment la carte de P.Boniface permet d’approcher la complexité géopolitique du monde ; dans un premier temps vous présenterez cette carte et vous 

montrerez quelle vision du monde elle souhaite remettre en cause ; dans un deuxième temps vous montrerez quels sont les arguments employés par P.Boniface pour remettre en cause la vision du 

monde de S.Huntington ; enfin dans un troisième temps, vous montrerez que cette carte nécessite une réflexion critique. 

 
  

Exercice 2 : faire une légende : les deux cartes ci-dessous proposent de montrer comment la Russie est un Etat continent en recomposition. Choisissez en une. Complétez-là si nécessaire et proposez 
une légende (I/ Un territoire contrasté, un centre et des périphéries, II/ Un immense territoire, vulnérable et mal maîtrisé, III/Les dynamiques de recomposition du territoire) 
 

 
In Nathan terminale p.78  http://www.llmb93.ac-creteil.fr/spip.php?article317 



 

Correction de l’exercice 2 

Une majorité d’entre vous a choisi la carte 1. C’était en effet la plus complète. La carte 2 apportait cependant des 

informations supplémentaires, sur le plan géopolitique notamment, en proposant de colorier en vert les territoires de l’ex-

URSS, et par des étoiles rouges les zones de tension et de conflits avec la Russie.  

Voici la légende proposée en correction. Vos principales difficultés ont porté sur le III/ « les dynamiques de recomposition du 

territoire ». Vous avez eu du mal à définir le terme « dynamique ». Dans les parties I/ et II/, il manquait une hiérarchisation 

des arguments en sous-parties.  

 

 

 

 
 

Il n’y a plus qu’à refaire la carte à l’aide de cette nouvelle légende … 



 


